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Переход на обновленные ФГОС НОО и ФГОС ООО с 1 сентября 2022 года.
Министерством Просвещения РФ утверждены обновленные федеральные государственные образовательные стандарты (далее – ФГОС) начального общего и основного общего образования (далее – НОО и ООО соответственно):
•          Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 № 286 "Об утверждении федерального образовательного стандарта начального общего образования";
•          Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 № 287 "Об утверждении федерального образовательного стандарта основного общего образования"
Обновлённая редакция ФГОС сохраняет и фиксирует принципы вариативности в формировании школами программ начального общего и основного общего образования, а также учёта интересов и возможностей как образовательных организаций, так и их учеников. Внедрение новых образовательных стандартов начинается с 1 сентября 2022 года.
Цель обновления ФГОС - обеспечение единого образовательного пространства на территории Российской Федерации, сохранение глубины и фундаментальности отечественного образования, обеспечение лидирующих позиций России в области образования.
Главная задача новых ФГОС третьего поколения - конкретизация требований к результатам обучения. Соответственно, новые ФГОС 2021 года определяют четкие требования к предметным и метапредметным результатам по годам обучения, позволяют ответить на вопросы: что будет знать школьник, чем овладеет и что освоит на каждом этапе обучения.
В обновлённых ФГОС сформулированы максимально конкретные требования к предметам всей школьной программы соответствующего уровня, позволяющие ответить на вопросы: что конкретно школьник будет знать, чем овладеет и что освоит. Обновлённые ФГОС также обеспечивают личностное развитие учащихся, включая гражданское, патриотическое, духовно-нравственное, эстетическое, физическое, трудовое, экологическое воспитание.
ФГОС разработаны с учетом региональных, национальных и этнокультурных особенностей народов России. Документ ориентирует программу на изучение обучающимися многообразного цивилизационного наследия России.
Обновлённые ФГОС учитывают возрастные и индивидуальные особенности детей при освоении программ начального и основного общего образования и особые образовательные потребности детей с ОВЗ.
ФГОС третьего поколения сохраняют возможности индивидуализированного и дифференцированного обучения.
Обновлённые ФГОС разработаны с учетом результатов, проводимых на федеральном уровне процедур оценки качества образования
О введении обновленных ФГОС в школах Республики Саха (Якутия)
Решение о массовом переходе начальных классов общеобразовательных учреждений РС(Я)  на обновленные ФГОС НОО обосновывается необходимостью максимального вовлечения педагогических работников и управленческих кадров в процесс перехода на обновленные ФГОС.
Министерство образования и науки РС(Я) рекомендует введение обновленных ФГОС НОО и ООО в школах республики в два этапа:
1 этап: с 1 сентября 2022 года – в 1-5 классах.
2 этап: с 1 сентября 2023 года – в 7-9 классах.
Таким образом, в 2023-2024 учебном году обновленные ФГОС НОО и ООО будут введены с 1 по 9 классы во всех общеобразовательных организациях РС(Я).
