                                                Если твои планы рассчитаны на год – сей просо,
если твои планы рассчитаны на десятилетия – сажай деревья,
если же твои планы рассчитаны на века -  воспитывай людей.
Николай Латанский
        27 июня 2022 года Президент России подписал Указ №401 «О проведении в Российской Федерации Года педагога и наставника». Цель: признание особого статуса педагогических работников, в том числе осуществляющих наставническую деятельность.
Педагог – это стержень любого общества… Нужно вернуть учителям тот вес и авторитет, которые были у преподавателей и в царских гимназиях, и в советской школе.  Знания есть ценность сама по себе. Никакие знания не передаются иначе как от человека к человеку, за каждым успешным человеком в любой сфере стоит наставник. 
Люди, которые через наставничество передают другим  свои знания и навыки, вызывают уважение. Имена этих педагогов известны всем, учителя, которые сегодня находятся на посту.
Усть-Нерская школа им. И.В. Хоменко 
М.С. Денешек, заместитель директора по УВР, предана профессии, детям, в данной школе работает 43 года, воспитала не одно поколение молодых педагогов, требовательный, талантливый руководитель, умеет раскрыть и развить в молодых людях способности к выбранной профессии. А. Швейцер утверждал, что личный пример – не просто лучший метод убеждения, а единственный. Н.Н. Омельченко, учитель начальных классов, имеет стаж педагогической деятельности 46 лет, в школе работает 16 лет. Являясь директором Усть-Нерской основной школы с коррекционными классами, стала наставником молодых педагогов. Под руководством Надежды Николаевны, по её личному примеру, состоялись и закрепились в профессии педагоги: её дочь, В.В. Паскал, учитель начальных классов Усть-Нерской гимназии, О.Ф. Сорокатая, заместитель директора по ВР СОШ №13 города Нерюнгри.
Усть-Нерская гимназия
С.М. Кунакбаева, заместитель директора по начальному образованию, учитель, работающий по призванию, талантливый педагог- наставник, стаж её педагогической деятельности – 49 лет, в данном учреждении – 18 лет. Л.В. Рыльченко, учитель русского языка и литературы, показывающий высокие результаты, в течение 20 лет предана гимназии, работая заместителем директора по УВР, пришла к выводу о том, что хороший наставник тот, который заставляет вас меняться даже тогда, когда его самого рядом нет. Педагогический стаж Е.Ф. Сафиной, заместителя директора по УВР, талантливого учителя, составляет 41 год. Грамотный методист, имеет опыт управленческой деятельности, направляет деятельность педагогов, делающих первые шаги в профессии.
Терютьская школа им. Г.А. Кривошапкина 
М.К. Николаева, заместитель директора по УВР, мудрый руководитель, воспитала не одно поколение представителей замечательной профессии: учитель, подготовила, рекомендовала и методически сопровождает молодого директора школы Г.А. Павлуцкого.    
Е.Е. Находкин, экс-директор школы, творческий педагог, талантливый учитель, имеет последователей педагогической профессии, щедро передаёт мастерство, делится богатым опытом работы. В качестве наставников они строят отношения, в которых как опытные руководители помогают начинающим профессиональный путь педагогам усвоить определённые компетенции.
Томторская школа им. Н.М. Заболоцкого 
А.П. Егорова, заместитель директора по УВР, стаж педагогической работы составляет 31 год, опытный методист, ответственный управленец, направляет деятельность молодых педагогов, её опыт и знания касаются как особой профессиональной тематики, так и широкого круга вопросов личного развития учителей.
М.Н. Винокурова, заместитель директора по ВР, творческий педагог, 33 года работает в учреждении, передала свой опыт не одному поколению работников сферы образования.
Сордоннохская школа им. Т.И. Скрыбыкиной.
А.В. Аммосова, предана коллективу вот уже 35 лет, экс-директор школы, замечательный учитель русского языка и литературы, пришла к выводу о том, что успешный наставник гордится своими подопечными, зная, что он отдал им часть своего успеха. Алла Валерьевна щедро передаёт педагогическое мастерство, имеет много последователей своей любимой профессии.
О.Н. Гермогенова, педагог-библиотекарь, учитель, воспитавшая последователей своей профессии, вот уже 37 лет Оксана Никифоровна посвящает себя любимому делу, работая заместителем директора по учебной работе, направляла деятельность молодых людей, начинающих путь в профессию.
Оймяконская школа им. Н.О. Кривошапкина 
Л.К. Аммосова (Степанова), замечательный учитель русского языка и литературы, стаж её работы в данном коллективе составляет 25 лет. Выполняя функции заместителя директора по УВР, наставничество рассматривает как тип подготовки к работе, учит педагогов, делающих первые шаги в профессию.
И.Ф. Сивцева, экс-директор, убеждена, что наставничество - это способ передачи знаний, умений, навыков молодому педагогу от более опытного и знающего, предоставление помощи и совета, оказание необходимой поддержки в социализации и взрослении. Именно она предложила Е.Г. Посельской принять школу, рекомендовала на должность директора. Л.П. Аммосова, творчески работающий учитель начальных классов, 40 лет предана школе, воспитала не одно поколение молодых педагогов, многие её ученики стали достойными людьми, состоялись как личности. Она убеждена, что мы должны развивать способность видеть в других не то, какие они в настоящее время, а  то, кем они могут стать. 
Ючюгейская школа им. П.В. Заболоцкого
 В.К. Карпова, опытный, грамотный директор школы, стаж её работы в учреждении составляет 32 года, смело приглашает в коллектив молодых творческих педагогов, направляет их деятельность, наставничество считает одной из наиболее эффективных форм профессиональной адаптации начинающих учителей.
Оймяконский центр помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.
С именем Людмилы Ильиничны и Ивана Николаевича Неустроевых, директора и воспитателя высшей квалификационной категории соответственно связаны судьбы многих воспитанников, которые получили становление и развитие в их группе-семье тёплого семейного дома. Опытные наставники, отзывчивые педагоги, они оказывают неоценимую помощь в формировании личности детей и воспитателей. Выпускниками супругов Неустроевых можно по праву гордиться, часть из них выбрали педагогическую профессию, продолжают трудиться рядом с ними, многие получили высшее образование, успешно работают в различных областях народного хозяйства Республики Саха (Якутия) и за ее пределами.
Центр развития детского творчества «Пегас»
Имя В.В. Княжевой, талантливого методиста, компетентного эксперта, многим хорошо известно в педагогическом сообществе, грамотный управленец, корректный наставник, экс-руководитель дошкольного учреждения, продолжает оказывать квалифицированную методическую помощь педагогам нашего района.
Управление образования
    Т.И. Николаева, заместитель начальника Управления образования, с 1995 года работает в сфере образования района, в данном учреждении – более 27  лет. Опытный педагог, она считает, что воспитывать человека – это значит организовать вокруг него общество, которое всегда будет направлять его на правильную связь с окружением. За время своей деятельности выполняет функции наставника, передаёт знания и опыт молодым педагогам. При её непосредственном участии методисты: В.В. Берёзкин и С.А. Спиридонова закрепились в профессии, Саргылана Анатольевна добилась успешного карьерного роста. Сферы применения наставничества: адаптация молодых специалистов, векторы личного развития. Поддерживает утверждение В. Вильсона: «Обучать – значит вдвойне учиться».
[bookmark: _GoBack]         Дорогие ребята, уважаемые педагоги, коллеги, работники образования и родители,  примите самые теплые поздравления с Днем знаний и началом нового учебного года!
Образование - это надежный фундамент, на котором строится благополучие каждого населенного пункта и страны в целом. От нас с вами, наших совместных действий зависит, какой станет школа сегодня и завтра. Но сегодня учитель должен быть не только профессионально грамотным, владеть новейшими методиками обучения, но и осознавать суть глубоких перемен, которые происходят в обществе, и принимать в них участие. Самоотверженный труд педагогов заслуживает самого искреннего признания и бесконечной благодарности. Отдельная благодарность ветеранам педагогического труда, тем, кто создавал основы, на которых воспитывалось не одно поколение учителей нашего района. Огромная благодарность руководителям, педагогам, родителям и всем работникам образовательных учреждений за подготовку к новому учебному году. 

Начальник Управления образования Оймяконского улуса Д.С. Фасхутдинова 
2

