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       28.09.2019г. 									                           п. Усть-Нера

Сентябрьское совещание   работников дошкольного образования проводилась с целью обсуждения  и проектирования  приоритетных  направлений в сфере дошкольного образования в современных условиях, подготовки  ДОУ к 100-летию ДО в РС (Я) (2020г.).
Участники совещания (26 педагогов и 10 руководителей) отметили, что в сфере дошкольного образования произошли значительные изменения с  признанием дошкольного образования первым уровнем общего образования. Обозначены  приоритетные направления развития дошкольного образования, такие как  федеральный государственный стандарт дошкольного образования, внедрение новых механизмов  развития  вариативной дошкольной среды; обсудили и выявили актуальные проблемы дошкольного образования, мероприятия к 100-летнему юбилею ДО в РС(Я).
 На основании вышеизложенного участники совещания  внесли  предложения
 по качеству образования:
 -   вести целенаправленную работу по включению ДОУ в инновационные Проекты  РС (Я) и РФ;
 -  целенаправленно  вести  работу по качеству дошкольного  образования, повысить уровень Рейтинга  ДОУ  Оймяконского района, в общем Рейтинге по РС (Я);
 -  создать условия  для  обучения  педагогов  (устранение   вакантных  мест), из резерва  кадрового состава, местных жителей, заключением  договоров с МОРС (Я) о направлении узких специалистов с высшим образованием в район;
 - повышать профессиональный уровень педагогов   посредством  участия в  Конкурсах Профессионального мастерства  Грант  Главы МО «Оймяконский улус (район)»; Главы РС (Я); Российских конкурсах;
     -   активизировать   сетевое  взаимодействие  между ДОУ района и  ДОУ  РС(Я) с целью обмена опытом (в форме заочных семинаров);
 -   содействовать работе  улусных  МО  ДОУ;
 -   создать оптимальные условия развития детей в условиях многоязычия;
 -   подвести итоги целенаправленной  работы  по приобщению воспитанников и общественности  к духовным  ценностям, театрального искусства (к завершению Года театра);
 -   обеспечить равные возможности  для  получения дошкольного образования  детей  с  ОВЗ и детей-инвалидов (инклюзивное образование);
 -   систематизировать  работу с одаренными детьми в рамках проекта «Создание эффективной системы выявления задатков и развития способностей детей в ДОУ и школе»;
-   обеспечить к 2021г. участие всех  ДОУ в мероприятиях проекта «Одаренный ребенок» МОиН РС(Я);
-  способствовать организации содержательной образовательной деятельности и разностороннего   развития  ребёнка, посредством  создания современной предметно-пространственной  среды в  ДОУ;
-   определить  использование ИКТ (информационно-коммуникационных технологий) одним из приоритетов дошкольного  образования;
- способствовать информационной  открытости дошкольного образования посредством обновления интернет сайтов дошкольных образовательных учреждений и широкое использование современных информационно-коммуникационных технологий информирования населения, повышения родительской компетентности в вопросах развития и воспитания детей, получения обратной связи о качестве образовательных услуг;
-  усилить  информационную работу  с  родителями по  консультативно – методическим  пунктам  при  ДОУ  с  целью оказания услуг  для семей, имеющих детей раннего возраста и не посещающих ДОУ, детей с ограниченными возможностями здоровья; 
-  продолжить работу по формированию исторических  материалов  каждого ДОУ к сборнику посвященному 100-летию ДО в РС (Я) в 2020 г.;
-   провести мероприятия   в  ДОУ к юбилейной дате 100-летию Оймяконского района (2020г.)
-   продолжить целенаправленную работу  опорным ДОУ по направлениям утверждёнными
  приказом УО от 2017г.-2019гг.;  
-   принять к руководству План работы на 2019-2020гг. по ДО.
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