       

      Республиканская научная конференция-конкурс молодых исследователей «Инникигэ хардыы – Professor V.P. Larionov «A Step into the Future» Science Fair» (далее – конференция) состоялась с 9 по 11 января 2025 г. Площадками для ее проведения стали: Центр спортивной подготовки «Триумф», учебные корпуса ГУК, КФЕН, КТФ ФГАОУ ВО «Северо-Восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова». Организаторами конференции являются Министерство образования и науки РС (Я) в лице ГАНОУ РЦ РС (Я) «Малая академия наук Республики Саха (Якутия)», соорганизатор —  ФГАОУ ВО «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова», при поддержке учреждений высшего образования и науки ФИЦ “Якутский научный центр” СО РАН, Арктического ГАТУ, АГИКИ, Академия наук РС (Я), ГАУ «Технопарк Якутия», АО “Корпорация развития Республики Саха (Якутия)”.
      Конференция включена в перечень мероприятий Минпросвещения РФ (приказ Минпросвещения Российской Федерации от 30.08.2024 № 620). Сведения о победителях и призерах конференции вносятся в государственный информационный ресурс о детях, проявивших выдающиеся способности. 
       В этом году конференция объединила 1519 ребят 5-11 классов по направлениям 44 подсекций. В работе экспертных советов конференции приняли участие 342 ведущих ученых, преподавателей, аспирантов, магистрантов СВФУ им. М.К. Аммосова и Арктического ГАТУ, институтов ЯНЦ СО РАН, сотрудников ГАУ «Технопарк Якутия», АО “Корпорация развития Республики Саха (Якутия)” и других. Победителям и призерам конференции выданы рекомендации для участия во всероссийских конференциях.
       Согласно ежегодному квотированию и итогам муниципального этапа конференции 20 ребят из 7 школ Оймяконья были в декабре 2024 года рекомендованы к участию в республиканском этапе конференции. В этом году впервые для ребят из Оймяконского улуса стало доступно участие в знаковом мероприятии онлайн формате.     
4 оймяконских школьника стали дипломантами конференции:
- Чирикова  Лидия, ученица 5 класса МБОУ «Терютьская СОШ им.Г.А.Кривошапкина», дипломант 3 степени в секции 3.3 «Информационные технологии в сфере образования, культуры, социо-гуманитарного направления», тема: «Мультфильмы с помощью приложений Gacha Life и  Gacha Club», руководитель: Павлуцкая Анна Егоровна.
- Кривошапкина Туйаара, ученица 6 класса МБОУ «Оймяконская СОШ им. Н.О.Кривошапкина», дипломант 3 степени в секции 10.4 «Прикладной дизайн и декоративно-прикладное искусство», тема: «Создание книги по истории «Мое родное Оймяконье» в технике Pop-ap@», руководитель: Иванова Мария Степановна,  
- Вензель Дайана, ученица 7 класса МБОУ «Сордоннохская СОШ им.Т.И.Скрыбыкиной», дипломант 2 степени в секции 6.4 «Североведение», тема: «Изучение истории родного края через легенды и предания Оймяконского района», руководитель: Винокурова Климентина Евгеньевна.
- Рекомендован к участию во Всероссийскаой научно-инновационной конференции школьников «Открой в себе ученого» для обучающихся 5-8 классов Охлопков Максим, ученик 5 класса МБОУ «Ючюгейская СОШ им. П.В.Заболоцкого», дипломант 1 степени в секции 7.2 «Зоологические науки и общая биология», тема: «Определение роста и возраста якутского карася на территории Ючюгейского наслега», руководитель: Слепцов Александр Константинович.
       Благодарим   организаторов конференции, всех научных руководителей и сопровождающих. Желаем успехов всем участникам и  дипломантам!

      Подробнее с информацией об итогах конференции можно ознакомиться на сайте организатора (lensky-kray.ru) по ссылке: http://sitf.lensky-kray.ru/2025/01/13/itogi-hhih-respublikanskoj-nauchnoj-konferentsii-konkursa-molodyh-issledovatelej-imeni-v-p-larionova-innikige-hardyy/  
      Актуальная информация о конференции на сайте Управления образования по ссылке: https://оймякон-обр.рф/конкурс-молодых-исследователей-им-в-п/
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